

11日下午,记者从云南省委办公厅应急办和省政府办公厅应急办获悉,截至21时,云南昭通山体滑坡死亡人数已上升至42人,另有2人受伤(2名伤员不在被埋人员之列),4人失踪。

据悉,11日上午8时20分,果珠乡高坡村赵家沟村民组发生一起山体滑坡灾害事故。高坡村赵家沟村民组共有居民56户221人,被埋居民14户46人,包括19名儿童,最惨的是村民赵明举一家,共有7人遇难。



救援人员在救援现场搬运遇难者遗体



云南昭通发生山体滑坡

14户46人被埋,已有42人遇难

被埋者中包括19名儿童,最惨一家7人遇难

习近平、温家宝、李克强作出重要指示
国务院派出工作组指导救灾

【搜救】

700余人投入救援 恶劣天气影响搜救进度

11日19时,天渐渐黑了下來,当地下起了冻雨,非常寒冷,据现场救援人员介绍,目前救援遇到了困难,因为即将天黑,大型机械无法作业,必须等待照明设备到位才能开展下一步的救援。

为了争取救援时间,当地政府正抓紧时间调集灯具和发电机,以便配合大型机械的挖掘。

据了解,目前在山体滑坡现场的施救人员有700余人,施救工作正在紧张进行中,具体受灾情况正在进一步统计。云南省减灾委办公室已启动4级应急响应,各部门正全力做好抢险救援和善后工作。

另据记者从云南省民政厅获悉,山体滑坡发生后,民政部门已紧急下拨帐篷、大衣、棉被等救灾物资。记者从民政部门了解到,灾情发生后,民政部门已紧急安排救灾帐篷180顶,其中棉帐篷100顶、棉被280床、棉衣250件等救灾物资,帮助灾区开展灾害救助工作。

此外,由于通往镇雄县果珠乡的道路出现了降雪天气,路面能见度非常低。

记者从云南省气象局了解到,目前,该局已经启动了重大自然灾害(滑坡泥石流)二级应急响应、昭通市气象局和镇雄县气象局启动了重大自然灾害(山体滑坡)三级应急预案。据云南省气象部门消息,近几天昭通受冷空气影响,全市有不同程度的降雪或冻雨天气。

【目击】

山腰大片脱落 滑坡就像卡车卸沙石

村民王德文称早上8点左右出来上厕所,在浓雾中看到半山腰出现大片大片的灰,就像卡车在卸沙石一样。据现场记者估计,滑坡断面垂直约500米,坡面有700~800米。

【原因】

滑坡灾害系持续雨雪天气引发

记者从云南省镇雄县山体滑坡抢险救灾指挥部获悉,据地质专家初步调查,镇雄县果珠乡高坡村赵家沟山体滑坡是在一个高位陡坡上发生的,经过10多天持续雨雪天气,陡岩下的堆积体浸泡以后饱和,突然暴发山体滑坡。

据调查,滑坡体长约120米、宽约110米、厚约16米,总计约21万立方米的土石方,顺着地形往下冲,经过一个平坎之后,拐弯冲向赵家沟村民小组的居民点,瞬间就把占地约16亩的居民点覆盖。

习近平、温家宝、李克强对云南昭通山体滑坡灾害抢险作出重要指示

事件发生后,习近平总书记、温家宝总理、李克强副总理高度关切,立即作出重要指示。

习近平要求全力组织搜救,尽最大努力减少人员伤亡;搞好灾民安置和村民避险,防止发生二次灾害和次生灾害;做好受灾群众心理抚慰、思想疏导和社会治安、救灾重建工作,确保社会稳定。

根据习近平、温家宝、李克强指示,国务院迅速派出以国土资源部部长徐绍史为组长、民政部副部长姜力为副组长,发展改革委、财政部、交通运输部、水利部、卫生部、国务院应急办等有关单位负责同志组成的工作组赶赴灾区指导抢险救灾,代表党中央、国务院慰问受灾群众,现场解决实际问题。

回良玉副总理也对救灾工作作出指示。

综合新华社、央视等

【善后】

每名遇难者家属将获1万元抚恤金

据云南省镇雄县山体滑坡抢险救灾指挥部消息,省、市和县三级财政已安排1000余万元用于应急抢险救灾,受滑坡威胁的57户群众得到紧急转移安置,每名遇难者的家属初步安排抚恤金1万元。



消防人员在山体滑坡事故现场救援。

同日突发事件

黑龙江双鸭山 通勤车爆炸 致7死39伤 目击者: 车上载火药雷管

11日6时30分许,黑龙江省双鸭山市中兴矿业公司通勤车行驶到岭东区北山道路时发生爆炸,同时波及对向行驶的一辆微型面包车。目击者称通勤车上载有火药雷管。截至目前已致7人死亡39人受伤。

据11日中午龙视都市频道《新闻夜航午间播报》节目报道,目击者称,这辆客车是井口的通勤大客车,车内违规拉火药雷管爆炸,连拉火药带拉人。

事故发生后,双鸭山市委市政府立即启动应急预案,正全力组织救援。事故原因正在进一步调查中。

综合